
Government of Punjab 
Department of Revenue Rehabilitation, and 

Disaster management 
(Stamp and Registry Branch) 

To 

All Deputy Commissioners 

Memo No.25/19/2017-St-2/6804-25 
Chandigarh, dated 05.06.2018 

Subject :- Clarification regarding the registration within blood relations. 

**** 

As per Government notification no. S.0.127/C.A.2/1899/S.9/2010, 

dated 11.02.2010, female buyers were given exemption of 2% of stamp duty on 

purchasing land. Thereafter vide Department Letter No.24/13/10-St-2/10690- 

10965, dated 29.08.2014, directions were issued that female buyers would get a 

2% stamp duty exemption proportionate to their share of the purchased property, 

meaning thereby that, 2% exemption would apply to a sale transaction in entirety 

only when there was a sole female buyer/buyers. For example where the female 

buyer had purchased one half share of the land sold and the other one half share 

had been purchased by a male vendee in such case the exemption on the total 

amount would be 1% only. 

It has been noticed that this exemption to female buyers was being 

misused, by transferring the land purchased by a female in the name of male family 

member without paying the applicable stamp duty and other fees. To prevent this 

malpractice, the government has now decided that if any such land/property on 

which 2% exemption of stamp duty had been availed at the time of purchase was 

transferred by a female to a male within one year of its registration, the exemption 

on stamp duty initially granted will be recovered at the time of the such transfer. 

These instructions should be communicated to all subordinate offices 

under your jurisdiction. 

Sd/- 

Under Secretary Revenue 
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